MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(PROCESSO SELETIVO PARA INGRESSO NO QUADRO
TECNICO DO CORPO AUXILIAR DA MARINHA/
PS-T/2011)

E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO NAO
CIENTIFICA

CIENCIAS CONTABEIS




1) Em relacgdo ac procedimento administrativo da licitagdo, re-

gulada pela Lei N°8.666, de 21 de Junho de 1993, assginale a
opgdc INCORRETA.

(A)

(B)

(D)

(E)

Destina-se a garantir obsgervadncia do principio constitu-
cional da isonomia e a sgelecionar propostas de pregos
mais baratosg, para a administragdo contratar compras,
obras e servigos.

ApSs a fase de habilitag3o, ndo cabe desisténcia de pro-
postas, salvo por motivo justo decorrente de fato super-
veniente e aceito pela comigsgdo.

A administragao ndo poderd celebrar o contrato com pre-
terigdo da ordem de classificag@o das propostas ou com
terceiros estranhos ao procedimento licitatdrio sob pena
de nulidade.

O tipo de licitacdo de maior lance ou oferta destina-se
exclusivamente para og casos de alienagdo de bens ou
concessdo de direito real de uso.

A inabilitag8o do licitante importa preclusdo do seu di-
reito de participar das fases subsequentes.

2) A cobertura dos déficits de manutengdo ou funcionamento de
entidades da Administrag¢do Direta é considerada uma

(&) subvengdo social.
(B) reserva de contigéncia.
(C) regerva de capital.
(D) subveng¢do econdmica.
(B} contribuigioc corrente.
3) Na Demonstrac¢do do Patriménio Liquido NAO se discrimina
(A) os saldos no inicio do periodo.
(B} a transferéncia de reservas e lucros.
(C) o resultado bruto do periodo.
(D) os lucros distribuides.
(E) as redugdes do capital.
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4) Segundo a teoria de custos, é correto afirmar que o custo

(A) fixo unitdrio decresce quando o volume de produgdo dimi-
nui,

(B) fixo total se mantém estivel, independentemente da vari-
agdo no volume de produgdo.

(C) wvariavel unitario aumenta na medida em que aumenta o vo-
lume de produgao.

(D) varidvel total diminui na medida em que aumenta volume
de produgédo.

(E) de transformagido & representado pela soma do custo da
matéria-prima com o custo da mdo de obra direta.

5) Assinale a opgdo que apresenta uma finalidade do Sistema de

Controle Interno do Poder Executivo Federal.

(A) Avaliagdo do cumprimento das metas do Plano Plurianual
que visa a comprovar a conformidade da sua execugdo.

(B) Controle de operagdes de crédito, avais, garantias, di-
reitos e haveres da Unido que visa a aferir a sua con-
sisténcia e a adequacdo.

(C) Avaliacao da execugdo dos orcamentos da Unido que visa a
comprovar a conformidade da execugdo com os limites e as
destinagdes estabelecidas na legislagdo pertinente.

(D) Avaliagdoc da aplicag8o de recursos plblicos por entida-
des de Direito Privado que visa a verificagdo do cumpri-
mento do objeto avangado.

(E) Avaliar o cumprimento das metas previstas no Plano Plu-
rianual, a execugdo dos programas de governo e dos orga-
mentos da Unido. '
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6)

Prova
Profi

Em relacdo aos contratos administrativos, assinale a opgdo
correta.

(A} O contratado fica obrigado a aceitar, nas mesmas condi-
¢deg contratuais, os acréscimos ou sSupressdes gque se
fizerem nas compras, até cinguenta por cento do valor
inicial atualizado do contrato.

(B) Sdo instrumentos de formalizacdo do contrato administra-
tivo, dentre outros, a nota de empenho, a autorizagdo de
compra e a ordem de execugdo do servigo.

(C} E permitida a rescisdo amigavel, por acordo entre as
partes, reduzida a termo no processo da licitagdo, inde-
pendente da conveniéncia para a administragdo.

(D} Os licitantes ficam liberados do compromisso assumido,
se ndo houver convocagdo para a contratagdo no prazc de
trinta dias, contados da entrega das propostas.

(E} A garantia do contrato adminigtrativo, cujas modalidades
s8o0, dentre outras, caugdo em dinheiroc e fianga banca-
ria, sempre serd exigida pela administragdoc no patamar
de dez por cento do valor contratado.

Uma empresa gue comerclaliza somente um produto tem seu
ponto de equilibrio conté&bil no volume de produgdoc e vendas
de 40.000 unidades por még. Sabe-se que o valor de venda do
produto é de RS 25,00 por wunidade e que o custo variavel
total ao nivel de equilibrioc & de RS 800.000,00. Qual sera
o sgomatdrio mensal de custos e despesas fixas da empresa?

) R$ 180.000,00
) R$ 190.000,00
) R$ 200.000,00
) R$ 210.000,00
) R$ 220.000,00

HJd 0w

(
(
(
(
(
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8)

10)

Prova
Profi

Assinale a opcdo que apresenta o tipo de recurso que & uti-
lizado para atender a abertura de um crédito suplementar ou
especial.

(A) O produto de cperagdes de crédito autorizadas em forma
gue juridicamente possibilite ao Poder Executivo reali-
za-las.

(B) O produto de operagdes de débito autorizadas em forma
que juridicamente possibilite ao Poder Executivo reali-
za-las. ‘

(C) O proveniente das receitas com a arrecadagdo.

(D) © superavit financeiro apurado em Balan¢o Patrimonial do
exercicio anterior.

(E) O resultante de anulagdo total ou parcial para dotagdes
ndc orgamentarias.

Uma empresa fabricante de tangques para caminhOes-pipa tem
seus custos e degpesas fixocs mensais no valor de
RS 20.000,00.

No més passado, a empresa fabricou e vendeu 5 unidades. O
preco de venda foi de R$ 30.000,00 e o custo variavel unitéa-
rio foi de $ 25.000,00.

Se a empresa passasse a fabricar e vender 7 tanques por més,
mantendo a mesma estrutura de custos e © mesmo prego de ven-
da, qual seria a alavancagem operacional alcancada?

-

-

-

B W NN
o ;o 1,

-

BHoow®

Em qualgquer contrato administrativo existem clatsulas
implicitas. Assinale a op¢do em que a clalisula deverd estar
explicita no contrato administrativo.

(A) Alteracdo unilateral por conveniéncia do servigo.

(B) Reducgdo ou ampliagdo do objeto do contrato.

(C) Permissdoc quanto & assungdo dog trabalhos paralisados.
(D) Rescisfo unilateral por interesse plblico.

(E) Discriminac¢do quanto ao reconhecimento dos direitos da

administracic em caso de regcisdo administrativa.
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11)

12)

13)

Prova
Profi

As demonstragdes Financeiras deverdo ser publicadas

(A) somando os digitos.

(B) comparando os exercicios sociais.
{C) desprezando os centavoes.

(D) duas vezes ac ano.

{(E) cbrigatoriamente ao final do ano.

Em uma determinada companhia, as atividades industriais né&o
estdo proporcionando resultados suficientes para a cobertura
dos custos e despesas incorridos, principalmente dos encar-
gos financeiros, e para a amortizacgdo do ativo diferido.
Para a continuidade das atividades dessa companhia, é neces-
gdrio que haja um aporte de recursos na forma de capital
préoprio. Este exemplo caracteriza um Parecer

{A) adverso.

(B) com abstengdo de opinido.
{C) com resgalva.

(D) gem ressalva.

(B} parcial.

A Demonstragdo das Mutagdes do Patrimbnio Liquido

(A} é idéntica & Demonstracdo de Lucros e Prejuizog Acumula-
dos.

(B) contém a Demongtracidc de Lucrosg e Prejuizos Acumulados.

(C) & menos abrangente que a receita de Demonstragdioc de
Lucros e Prejuizos Acumulados.: ,'

(D) & menos indicativa que a Demonstragio de Lucros e Pre-
juizos Acumulados.

(E) & tdo obrigatdéria quanto a Demonstragdo de Lucros e Pre-
juizosg Acumulados.
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14) Através da Resolugdo n° 1.125, de 2008, o Conselho Federal
de Contabilidade recomenda que os

(A)

(B)

{C)

(E)

juros sobre o capital prdprio e os dividendos pagos
gejam classificados como fluxos de caixa das atividades
de financiamento.

juros sobre empréstimos, recebidos ou pagos, sejam clas-
gificadeos como fluxos de caixa das atividades de finan-
ciamento.

dividendos e juros gobre o capital prdprio recebidos
gsejam classificados como fluxos de caixa das atividades
de investimento.

juros sobre o capital prdprio, recebidos ou pagos, sejam
classificados como fluxos de caixa das atividades opera-
cicnais.

dividendos, recebidos ou pagos, sejam classificados como
fluxe de caixa das atividades de investimento.

15) Em relagdo ao controle interno, é correto afirmar que:

o objetivo dos testes de observincia & invesgtigar se as
despesas estdo sendo devidamente autorizadas.

o conceito de <zresponsabilidade representa limitar o
acesso dos funcionidrios aos ativos da empresa.

o0 conceito de segregagao de fun¢gdes representa que um
mesmo funciondrio ndo pode ser responsavel pelas finan-
gas e contas a pagar. ,

os talonarios de cheques em branco normalmente ficam sob
a custédia da drea de compras da empresa.

a leitura de manuais internos da organizag8o representa
uma das formas de o auditor externo obter informagdes
gsobre o gistema de controle interno da empresa auditada.

16) No exercicio das fungBes de Controle Externo, NAO compete ao

TCU:
(A)

(B)

Prova
Profissdo

decidir sobre deniincia e consulta gue lhe seja apresen-
tada. '

receber dos Ministros Orgamentos relativos a despesa de
suas reparti¢des e apresentar na Cémara dos Deputados um
balango geral da receita e da degpesa.

elaborar seu Regimento Interno, eleger seu presidente e
Vice Presidente.

emitir parecer nas contas prestadas anualmente pelo Pre-
gidente da Replblica.

acompanhar a arrecadagdo da receita a cargo da Unido.

2marela Concurso : PS-T/2011
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17)
80)

Em relagdo aos Auditores Interno

e
afirmativas

Externo,
abaixo,

cologue F(fal-

ou V{verdadeiro) assinalando a

nas

seguilr a opgdo correta.

()

()

HEoW®

18)

O Instrumento
recebimentos

O objetivo principal do auditor externo & detectar todas
as irregularidades da empresa.

0 auditor externo, na fase preliminar do servigo de
auditoria, emite sua opinido ou parecer gobre as demons-
tragdes contébeis.

O auditor interno normalmente testa
transagdes do gue o auditor externo.
o auditor externo, para dar sua opinido ou parecer, tem
de examinar todos os langamentos contidbeis da empresa.

o auditor externo é o profissicnal gque examina as
demonstragdes contabeis da empresa e emite gua opinido.

um malor volume de
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Controle Financeiro em gue se projetam os
toda espécie e os pagamentos da entidade &

denominado de

R

Prova
Profigsic

programagao financeira.

demonstragdo do resultado primério.
fluxe de caixa.

demonstragdo orcamentéria.
cronograma de degembolso.
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19} BAnalise as demonstragdes contdbeis a seguir.

CP= Capital Prodprio

CTe= Capital de Terceiros

CN= Capital Nominal

CTo= Capital Total a disposigdo da empresa
PL= Patrimdnio Ligquido

SLp= Situacg¢do Liquida positiva

A= Ativo

Com base nas informagSe acima, & correto afirmar que o CTo é
igual a

CP+CTe-SLp
A+CTe
CP+CTe
A(-)SLp
CP+CTe+CN

e a—n o~ —

A
B
C
D
E

L e

20) Assinale a opgdoc gue apresenta uma conta contdbil que NAQ &
classificada no Ativo Circulante da empresa.

(A) Depdsito bancario & vista.

(B) Aplicagbes em incentivos fiscais.
{C) Estogues.

(D) Derivativos.

(BE) Duplicatas a receber.

21) A linha de produgdo de uma empresa fabril processa somente
um determinado produto. Em certo periodo, a empresa incorreu
nos seguintes gastos:

- comissdo de vendedores: RS 1.000,00

- saldrios dos operédriocsg: RS 4.000,00

- matérias-primas: R$ 10.000,00

- depreciagdo das maquinas fabris: R$ 1.000,00
~ energia elétrica da fébrica: R$ 2.000,00

- saldrios da administracdo: R$ 500,00

Neste periodo, foram produzidas 1.000 unidades. Qual o custo
unitario do produto?

(8) R$ 17,00
(B) RS 17,50
(C) RS 18,00
(D) RS 18,50
(E) RS 19,00

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
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22)

Em relacdo aog conceitos de Governo e Administragdo Plblica,

asginale a opgdo correta.

(A)

0 governo & todo o aparelhamento do estado preordenado a
realizacdo de gervigos, visando 3 satisfagdo das neces-
sidades coletivas.

A administracgdo plblica se identifica com os poderes e
bdrgdos supremos do estado, com autonomia politica na
condugdo dog negdbcios pliblicos.

A administracdo plGblica € o instrumento de que digpde o
estado para por em pratica as opgdes politicas do gover-
no, sem poder de decisdo.

0 governo comanda com responsabilidade constitucional,
politica e profissional pela execucdo.

0 governo & uma atividade politica e discricionaria, Jéa
a administracgdo piblica é uma atividade neutra, normal-
mente vinculada & lel ou & norma técnica.

23) Assinale a opgdo que apresenta o resultado do somatdrio re-

]

presentado pela notaglo sigma ¥ 1o

(A)
(B)
(C)
(D}
(E}
Prova
Profissdo

i=2
40

50
60
70
80
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24)

25)

Na organizagdo politica e administrativa brasileira, as
tidades sdo classgificadas
cicnais,

en-
em estatais, autarquicas, funda-

empresariais e paraestatais. De acordo com esggas

classificagdes, € correto afirmar que as entidades

(A)

(B)

(C)

(E)

Em relagdo
(falso} nas caracteristicas abaixo,

educacionais,
outorgadas pela

atividades
cutras

autarquicas podem desempenhar
previdencidrias e quaisquer
entidade.

paraestatais sfo pessoas juridicas de Direito Plblico ou
pessoas juridicas de Direito Privado, devendo a lei de-
finir as regpectivas &reas de atuacgido.

empregarialgs sdo pesgoas juridicas de direitco Privado
que, por lel, sd3c autorizadas a prestar servigos ou
realizar atividades de interesse coletivo ou pablico.
estatals sdo pessoas juridicas de Direito Pilblico que
integram a estrutura constitucional do estado e tem po-
deres politicos e administrativos.

fundacionais s3o pesscas juridicas de Direilto Plablico,
de natureza meramente administrativa, criadas por lei
egpecifica, para realizagdo de atividades, obras e
gervigos.

cologue V (verdadeiro) ou F
agginalando, a seguir, a

ao livro diario,

opgdo correta.

(
(
(

)
)
)

Obrigatoriedade ’
Obediéncia rigorosa gquanto a. ordem cronoldgica.
Encadernagdo sem costura, com as paginas numeradas meca-

nicamente.
Ausé&ncia de regigtro nas entrelinhas e nas margens.
Auséncia de rasuras.

HEQER
425323
SRR
232328
SESsE
EICKK
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26)

27)

Prowva

Analise a tabela a seguir.

Classe H® de litros vendidos H* de postos
1 20.000—w— . 30.000 4
2 30.000F0—— 403,000 i0
3 40, 000 e 503 D00 4
4 50.000 — 603.000 2

Uma distribuidora de combustiveis pesquisou as vendas da ga-
golina aditivada em varios postosg de sua rede, em um deter-
minado més. O resultado dessas vendas estd expresso na tabe-
la acima. Com base nesses dados, & correto afirmar que as

vendas médias de gasolina aditivada por posto pesguisgado &
de

29.000 litros
32.000 litros
37.000 litros
45,000 litros
51.000 litros

Hiowk

Ocorreu um deslizamento de vultosa quantidade de terra scbre
varias casas. Nesse caso, para contratar uma empresa de en-

genharia para realizagdo da pericia e apresentacgdo de laudo
técnico, a Administragdo PUblica

(A) deverd sempre contratar por meio de processo licitatd-
rio, ficando o agente publico competente incumbido de
escolher a modalidade. S .

(B) poderd contratar, sem licitagdo, desde dque se trate de
um trabalho singular e a empresa a ser contratada tenha
notdria especializacgdo.

(C) poderd escolher a empresa de engenharia por wmeio de
tomada de pregos.

(D) poderd escolher a empresa de engenharia por meioc de con-
vite, por ser a modalidade de licitagdoc mais célere.

(E) deverd dispensar a licitagdo, porquanto trata-se de
hipbétese de emergéncia.

Amarela Concurso : PS-T/2011
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28)

Tendo em vista a nova estrutura do Balango Patrimonial das
Sociedades por Ac¢des introduzida pelas Leisg n® 11.638/2007 e
n° 11.941/2009, cologque V (verdadeiro) ou F (falso) nas
afirmativas abaixo, assinalando a seguir, a opg¢do correta.

( ) o Ativo Ndo Circulante serd composto de quatro (4} sub-
grupos: Realizavel a Longo Prazo; Investimentos; Imobi-
lizado; e Intangivel.

( ) no Patrimdnio Liquido, foi criado um novo grupo denomi-

nado Ajuste de Avalizagdo Patrimonial, gque engloba as
contrapartidas de aumentos ou diminuig¢des do valoxr justo
atribuido a elementos do ativo e do passivo.

o saldo existente no grupo de Resultados de Exercicios
Futuros em 31/12/2008 deverd ser reclassificado para o
Passivo Nao Circulante em conta representativa de recei-
ta diferida, deduzida do respectivo custo.

deixaram de existir no Patrimdnio Liguido as Reservas de
Capital de Prémioc de Emissdo de Debéntures e de Subven-
cdeg e Doagdes para Investimentos.

o saldo existente do Ativo Diferido em 31/12/2008 deverd
ger alocado ao Ativo Intangivel até sua completa amorti-

zagdo, sujeito & andlise sobre a recuperagdo de ser
valor.

(A) (V) (V) (V) (F) (V)

(BY (V) (V) (F) (V) (V)

(C)y (V) (F) (V) () (V)

(D) (F) (V) (V) (V) (V)

(B) (V) (V) (V) (W) (F)

29} Em relacdo aos efeitos juridicos da licitacgdo homologada e
adjudicada (dltimo ato da licitagdo), assinale a opgdo
INCORRETA.

(A} O adjudicatédrio adguire o direito de contratar com a
administragdo nos termos propostos.

(B) A administrag8o esta impedida de contratar com outros, o
objeto licitado. '

(C) © adjudicatério estd vinculado ao prometido em sua pro-
posta.

(D) A licitacdo devera ser revogada, caso exista fato super-
veniente de interesse puablico.

(E) O adjudicatario sujeita-ge &g penalidades previstas no
edital, casgo se negue a celebrar o contrate nas condi-
¢bes e prazos egtabelecidos.

Prova Amarela Concurso PS~-T/2011
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30)

31)

32)

Prova

Umna empresa adquiriu RS 160,00 de mercadorias, pagando 50%
em moeda corrente, com desconte de 20%, e aceitando uma

duplicata pelo restante. Dessa forma, & correto afirmar que
o Ativo da firma

(A} aumentou em RS 96,00

(B} aumentou em R$ 160,00

(C} aumentou em RS 80,00

(D} aumentou em RS 64,00

(E) ndo aumentou e nem diminuiu.

Assinale a opgdc gue apresenta o limite da Reserva Legal
gobre o capital social.

(A} 5%

(B} 10%
(C} 20%
(D} 25%
(E} 30%

Analise a tabela a seguir.

Classe Vendas financiadas () N° de Inadimplentes
i 10.808% )———— 15. 0840 6
2 15.000—— 20.000 3
3 20,000 pemmssssssssmimemn 2 5 OO0 8]
4 25.000— 30.000 1

De acordo com os dados da tabela acima, calcule a wvariincia
para o nivel de vendas financiadas de uma rede de concessio-
narias de motocicletas, num determinado més, que sgofreu
inadimpléncia de 10 clientes, e assinale a opgao correta.

{A) RS 17.000,00
{B) Rs$ 18.000,00
{C) R$ 19.000,00
(D) R$ 20.000,00
(E) R$ 21.000,00

Amarela Concurso : PS-T/2011
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33)

34)

Prova

Em relagdo as novas disgpogigdes societériag sobre a Demong-
tragdo do Resultado do Exercicio, & correto afirmar que:

(A) todas as receitas e despesas da companhia passaram a ser
ndoc operacionais.

(B} do ponto de vista fiscal, deixou de existir a segregagdo
da compensagdo de prejuizos operacionals e ndo operacio-
nais.

(C) o lucro liquido operacional & a soma algébrica da recei-
ta liquida de vendas, do custo das mercadorias vendidas
e das despesas operacionais.

(D) as despesas financeiras pasgsaram a ser consideradas des-
pesas administrativas.

(E) as receitas e despesas classificadas no grupo Resultado
de Exercicios Futuros devem ser cbrigatoriamente reclas-
gificadas para conta de Passivo Circulante.

Uma empresa fabrica mochilas e Dbolsas. 0Os custos indi-
retogs de fabricagdoc de determinado periodo totalizaram
RS 12.000,00. O ratelio destes custos indiretos & baseadc na
hora-maquina gasta para a produgdo de cada tipo de produto.
O custo direto da mochila & de R$ 50,00 e o0 da bolgsa & de
RS 40,00. Sabendo-se que a hora-maquina utilizada para pro-
duzir cada unidade de mochila e bolsa é de 35 minutos e
10 minutos, regpectivamente, calcule o custo unitéarico de
producdo de mochilas e bolsas, para um volume de produgdo de
120 mochilas e 180 bolsas no periodo, e assinale a opgéo
correta. -

Mochila: RS 105,00; Bolsa: R$ 70,00
Mochila: RS 108,00; Bolsa: RS 68,00
Mochila: RS 114,00; Bolsa: RS 64,00
Mochila: RS 120,00; Bolsa: RS 60,00
Mochila: RS 126,00; Bolsa: RS 56;00

CEEREE
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35}

36)

37)

Prova
Profi

Analise o quadro a seguir.

Idade (anos) N° de alunos
18 iz
19 10
20 7
21 3

Uma determinada escola de formagdo militar conta com um efe-
tivo de alunos do 1° ano cujas idades s&oc apresentadas no
quadro acima. Com base nesse quadro, calcule o desvio-padrédo
das idades, e assinale a opgdoc correta.

(n) 0,98
(B) 1,35
(c) 1,76
(D) 2,05
(E) 2,21

Quanto ao Servigo Plblico & correto afirmar gque

(A) quando prestado pelo Poder Pablico, s pode ser executa-
do por entidades ou 6xgdos de direito pGblico.

(B) a descentralizag8o administrativa permite a participacdo
de entes ndo estatais.

(C) s6 é possgivel a prestacfo de forma indireta pela Consti-
tuigdo Federal do Bragil.

(D) Congdrcios Plblicos sdo exemplos de desconcentragio
administrativa. ' : ‘

(E) a permiss3oc e a autorizac3o- dependem de prévia
licitacdo.

De acordo com o8 Principios Contédbeis aplicados a Contabili-
dade de Custos, um contador, ao ter dovida fundamentada
sobre tratar determinado gasto como ative ou redugdo de pa-
trimbnio ligquido, deve optar pela forma de maior precaucgio,
ou seja, pela reducgdo de patrimdnio liguido. Esta agdo esta
embasada no Principio

da realizacgdo da receita.

do custo histdérico como base de valor.
da consigténcia.

do congervadorismo.

da materialidade.

(
(
(
(
(

(5T o I R o =
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38)

Prova

Uma empresa fabricante de equipamentos para a construgdo
civil utiliza o método do custeio por orxdem. No inicico de
determinado més, a empresa tinha as seguintes ordens de pro-
ducdo em andamento:

M° da ordem Natérias-prima Mao de obra Cuztos indiretos
Direta de produgio

101 H$ 4.000,00 E§ 1.000,00 RS 2.000,00

102 R¢ 2.000,00 RS 600,00 R§ 1.200,00

103 R§ 1.500,00 R3 400, 00 RS 500, 00

Durante o referido més, a empresa incorreu nosg seguintes
custos:

N° da ordem Natéria-prima M&o de obra direts
101 R$ 1,000,00 R§ 1.000,00
102 RS 4.000,00 R§ Z.000,00
103 R§ 1.500,00 RS 500,00
104 R§ 2.000,00 RS 500,00

Og custos 1indiretos de produgdo do referido més somaram
RS 6.400,00 e foram rateados as ordens de produgdo, propor-
cionalmente ao consumo de mido de obra direta.

Sabendo-se gue as ordens de produgdo n°® 101, 102 e 104 foram
completadas e vendidas no més em vreferéncia, o valor cor-
reto apurado como custo de produtos vendidos mneste periodo
foi de:

RS 13.500,00
RS 18.900,00
RS 26.900,00
RS 32.400,00
RS 36.000,00

e
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39)

40}

Prova
Profi

Uma empresa fabril utiliza o método do Prego Médio Ponderado
M&vel na avaliagdo dos estogques de matérias-primas. Em
determinado més, houve a seguinte movimentac¢do de uma deter-
minada matéria-prima em seu estoque:

- saldo inicial: 500kg no valor total de R$ 250,00;

- entrada, no dia 5, de 3.000kg no wvalor total de
RS 1.675,00;

- saida para a produgdo, no dia 7, de 2.000kg;

- entrada, no dia 10, de 1.500kg no valor total de
RS 855,00;

- gsaida para a produgdo, no dia 19, de 2.000kg; e

- perda anormal de 50kg, no dia 20, devido a gotejamento no
interior do almoxarifado.

Sabendo-se que ndo houve movimentagdc da referida matéria-
prima no restante do még, € correto afirmar que o custo da
matéria-prima gue saiu no dia 19 e o valor do estoque no fim
do més foram, respectivamente:

(A} RS 1.112,00 e RS 526,00
(B} R$ 1.118,00 e RS 528,00
(C}y R$ 1.120,00 e R$ 532,00
(D} RS 1.132,00 e RS 540,00
(E) RS 1.140,00 e R$ 560,00

Uma empresgsa fabricante de veleiros fabricou e vendeu, em um
determinado més, 10 unidades. Naquele periodo, o ‘somatdrio
de custos e de despesas fixos montou $ 400.000,00; o custo
variavel total fol de R$ 1.700.000,00; e o prego de venda
foi de RS 220.000,00 a unidade. De acordo com estas informa-
cdes, é correto afirmar que a margem de segurang¢a da empresa,
em termos percentuais, para o periodo em questdo, foi de:

{A) 10%
{B) 15%
(C) 20%
{D) 25%
(E) 30%
Amarela Concurso : PS-T/2011
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Assinale a opgdo que apresenta um fato gque caracteriza o
processo de Licitagdo Inexigivel.

Aquisigdc de componentes ou pe¢as de origem nacional ou
egtrangeira, necessariog a4 manutengdo de equipamentos
durante o periodo de garantia técnica, junto ac fornece-
dor original destes equipamentos, quando tal condigdoc de
exclusividade for indispensavel para a vigéncia da
garantia.

Contratacdo de profissional de qualquer setor artistico,
diretamente ou através de empresario exclusivo, desde
que consagrado pela critica especializada ou pela
opinido piblica. 7

Intervencdo da Unido no dominio econdmico para regular
pregos ou normalizar o abastecimento.

Compras de hortifrutigranjeiros, pdo e outros géneros
pereciveis, no tempo necessario para a realizagdo dos
processos licitatdrios correspondentes, realizados dire-
tamente com base no prego do dia.

Casos de guerra ou grave perturbagdo da ordem.

De acordo com asg novas disposigdes da leli socletéria, duas
sociedades s8o consideradas coligadas quando a investidora

possul, pelo menos, 10% do capital volante da investida.
possui, pelo menos, 10% do capital votante ou ndo da in-
vegtida. '

tem, pelo menos, 20% do capital votante ou ndo da inves-
tida. :

tem influéncia significativa na administracdo da inves-
tida.

tem influéncia significativa na administragdo da inves-
tida e, pelo menos, 20% do seu capital wvotante.

A soma de todos os custos de produgdo, exceto os relativos a
matérias-primas e a outros eventuais adgquiridos e empregados
sem nenhuma modificagdo pela empresa, denomina-se custos

Hdnww

Profissio

diretos.
indiretos.
primarios.

de transformacgio.
variaveis.
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44) Uma empresa fabril estimou, para um determinado periodo, um
volume de 500 horas-médquina para a produgdo de bicicletas,
com Custos Indiretos de Producdo (CIP) fixos de RS 80.000,00
e CIP varidveis de R$ 100,00 por hora-méquina. Ao final do
periocdo, a unidade fabril reportou ao departamento de conta-
bilidade que havia gasto 400 horas-midguina para executar o
volume de produgdo previsto, tendo apurado RS 100.000,00 de
CIP totaisgs. O departamento de contabilidade, ao analisar as
variagdes entre os CIP aplicados e os reais, concluiu gque as
variagdes de volume, de custos e total foram, resgpectivamen-
te:

{A) Pavoravel em R3S 16.000,00; desfavoravel em RS 20.000,00;
e desfavordvel em R$ 4.000,00 '

{R) Desfavoréavel em RS 16.000,00; favoravel em RS 20.000,00;
e favoravel em RS 4.000,00

{(C) Favoravel em RS 16.000,00; favoravel em R$ 20.000,00;
e favoravel em RS 26.000,00

(D) Desfavoravel em R$ 20.000,00; favordvel em R$ 16.000,00;
e degfavorével em RS 4.000,00

{E) Favoravel em R3 20.000,00; desfavoravel em R$ 16.000,00;
e favoravel em RS 4.000,00

45) Em relagdoc ao saldo credor da conta Caixa, & correto afirmar
que:

(A) & inadmissivel que ocorra em uma escrituragdo regular e
correta. o o

(B) poderd ocorrer nos casos de fornecimento de vales a em-
pregados.

(C) podera ocorrer nos casos de omissdo de escrituragdo de
compras & vista.

(D) podera ocorrer nos casos de langamento em duplicidade de
vendas a vista.

(E) podera ocorrer nosg casos de desfalques de dinheiro
gofrides pela empresa.

Prova : Amarela Concurso : PS~T/2011
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46) Uma empresa produziu og produtogs A, B e C, incorrendo nos
gseguintes custos diretos:

Produto Custo direto (§}
) 100,00
B 120,00
c 80,00
Total 310,00

Og custog indiretos de produgdo foram distribuidos pelos de-
partamentos X, Y e Z da seguinte forma:

Itenm de custo/Departamento X 7 A Total
pepreciagio das méagquinas (§) 20,00 50,00 10,00 B0, 00
Energia elétrica (§) z0, 00 30,00 10,00 60,00
Jutros custos indiretos 1§] 20,00 10,00 10,00 40,00

Total 60,00 S0, 00 30,00 180,00

Os custosg indiretos de producdo foram disgtribuidos aog pro-
dutos de acordo com o tempo de hora-maguina consumido por
cada produto ao ser trabalhade nos departamentos, conforme

segue:

Produto/Departamento X ¥ Z Total
Hora-maguina para i 1 - - 1
Hora—magquina para B 5 4 - 9
Hora-maguina pars € - 5 3 3

Total 3 g 3 18

O custo de produgdo dos produtos A, B e C foi, respectiva-

mente:
(A) RS 160,00; RS 210,00; e RS 120,00
(B) RS 160,00; RS 170,00; e RS 160,00
(C) R$ 120,00; RS 170,00; e RS 200,00
(D) RS 120,00; RS 200,00; e RS 170,00
(E) RS 1310,00; RS 210,00; e RS 170,00
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47) Assinale a opgdo que apresgenta os quatro procedimentos para
o exercicio da fiscalizagdo dos atos e contratos, a cargo do

TCU.

levantamentos da Auditoria; Inspec¢des; Acompanhamento; e
Controle.

auditoria; Inspec¢des; Acompanhamento; e Controle.
auditoria; Levantamentos da Auditoria; Acompanhamento; e
Controle.

auditoria; Levantamentos da Auditoria; Inspegdao; e Con-
trole.

auditoria; Levantamentos da Auditoria; Inspegdes; e
Acompanhamento.

48} A despesa com a aguisig¢do de um prédio ja pronto para a ins-

-

talagdo de um servigo & considerada:

(A}
(B}
(C)
(D)
(E)

uma desgpesa corrente.

uma transferéncia corrente.
um investimento.

uma inversdo financeira.
despesa de capital.

49) Em relag8o ds técnicas de controle do Sigtema do Controle

Inte
opga

rno do Poder Executive Federal (SCIPEF), assinale a
O corxreta.

(A} A auditoria tem como objetivo primordial garantir resul-

(B)

(C}

(D)

(E)

Prova
Profissio

tados operacionais na geréncia da coisa plblica, obser-
vando aspectos relevantes relacionados & avaliagdo dos
programas de governo e da gestdo piblica.

Ndo cabe ao Sistema do Controle Interno do Poder Execu-
tivo Federal, por intermédio da técnica de auditoria, a
verificacgdo dos processos de Tomada de Contas Especial.
Fiscalizagdo & o conjunto de verificagdes e averiguagdes
previgtas em um programa de auditoria, que permite obter
evidénciag ou provas suficientes e adequadas & formula-
¢do da opinidao por parte do SCIPEF.

Testes de Obsgervincia visam & obtengdoc de evidéncias
quanto & suficiéncia, exatiddo e wvalidagdo dos dados
produzidos pelos sistemas contdbil e administrativo da
entidade, dividindo-gse em testeg de transagbes e galdos
e procedimentos de revisdo analitica.

Ag atividades a cargo do Sistema do Controle Interno do
Poder Executivo Federal sdo exercidas mediante a utili-
zagdo de técnicas préprias de trabalho: Auditoria, Fis-
calizagdao e Julgamento.
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50) Uma empresa fabrica solugdo 3 base de cloro para tratamento
de piscinas. No inicio de um determinado més, o saldo da
conta Produtos Acabades era de RS 1.020,00, representando
12 unidades do balde da referida solugdo. No més em referén-
cia, foi iniciada a produgdo de 100 unidades do produto.
Terminado o még, 40 unidades n3o foram completamente fina-
lizadas. Os custos incorridos neste periodo e o percentual
de acabamento destas 40 unidades foram os seguintes:

Item de custo Valor incorrido Fercentual de acabsmento
no mes (R§) dos produtos em elaboracfo
Matéria-prima 5.000.00 100%
Mo de obhra direta 3.600,00 75%
Custos indiretos de 2.000,00 S
producio
Sabendo-se que a empresa utiliza o método da média ponderada
mével na avaliagdo de seus estoques e que foram vendidas
50 unidades do produto no més em referéncia, &€ correto
afirmar que o custo dos produtos vendidos no periodo foil de:
(A} RS 5.000,00
(B} RS 5.500,00
(C} R$ 6.900,00
(D) R 7.920,00
(E} RS 8.700,00
Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011

Profissio : CIENCIAS CONTABEIS

22/22




